
2016D33633 Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Den Haag, 9 september 2016 

Op 2 juni 2016 heeft uw Kamer een brief van het Interstedelijk Studenten-
overleg (ISO) en het Landelijk Studenten Rechtsbureau (LSR) gedateerd 
27 mei 2016 aan mij doorgestuurd. U vraagt hierop mijn reactie. 

Het ISO en het LSR schrijven u naar aanleiding van de berichtgeving 
omtrent het Bindend Studie Advies (BSA). Zij geven aan veel signalen van 
studenten te krijgen over onjuiste toepassingen van het BSA en uiten 
daarover hun, mijns inziens terechte, zorgen. 

De studenten maken zich er zorgen over dat bij sommige instellingen de 
BSA regeling niet conform de wet is. Studenten krijgen dan aan het einde 
van het eerste jaar bijvoorbeeld te maken met een van «aangehouden 
advies», waarna in het tweede jaar alsnog een afwijzing aan de student 
kan worden gegeven. Het ISO en het LSR verwijzen daarbij ook naar 
hetgeen gewisseld is tijdens het mondelinge vragenuur op 24 mei jl. naar 
aanleiding van vragen van het lid Mohandis (PvdA). Tijdens dat overleg 
heb ik uw Kamer toegezegd duidelijkheid te verschaffen over hoe het BSA 
mag worden toegepast bij instellingen. Gelijktijdig met deze brief stuur ik 
uw Kamer ook die toegezegde brief waarin ik verhelder wat er wel en niet 
is toegestaan rond de toepassing van het BSA. In die brief geef ik aan dat 
zogenaamde «aangehouden adviezen» niet zijn toegestaan en onder 
welke voorwaarden er uitzonderingen zijn toegestaan. 

Ook vanuit de instellingen heb ik de vraag ontvangen om helderheid te 
verschaffen, zodat voor hen duidelijk is hoe zij het BSA moeten toepassen 
en waar nodig hun regelingen kunnen aanpassen. Daarom zal ik de 
hierboven genoemde brief aan uw Kamer ook aan de instellingen sturen. 

In hun brief aan uw Kamer benoemen het ISO en het LSR ook hun zorgen 
over de rol van de medezeggenschap over het BSA. De medezeggenschap 
heeft op dit moment geen advies- of instemmingsrechten over het BSA. 
Om de rol van de medezeggenschap hierin te versterken heb ik in de Wet 
versterking bestuurskracht opgenomen dat vanaf september volgend jaar 
de opleidingscommissie adviesrecht krijgt over het BSA. Ik zal de 
instellingen oproepen om vooruitlopend hierop ook nu al hun medezeg-
genschap zoveel mogelijk te betrekken bij het opstellen van de 
BSA-regeling. Aansluitend op het verzoek van het ISO en het LSR om 
studenten beter voor te lichten, verzoek ik de instellingen ook om hun 
studenten goed te informeren over het BSA. Studenten mogen onder 
geen beding de dupe zijn. 

Ik hoop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap,
M. Bussemaker

 
 
 
 
 
 
nds-tk-2016D33633


